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Άγιος Νήφων Πατριάρχης 
Κωνσταντινουπόλεως.

(Διασκευή, επιμέλεια Στέλιος Κούκος)

Όταν στα τελευταία χρόνια της ζωής του επέστρεψε ο άγιος Νήφων  στην 
Ιερά Μονή Οσίου Διονυσίου στον Άθωνα, έζησε με ταπείνωση, υπομονή, 
σκληραγωγία και πτωχεία και δεν σκεφτόταν καθόλου ότι διετέλεσε 
αρχιερέας ούτε ότι δύο φορές είχε διατελέσει Οικουμενικός Πατριάρχης.



Όλα αυτά τα θεωρούσε σκιές και όνειρα.

Κάποτε ο άγιος, βλέποντας ότι οι αδελφοί της Μονής που έφερναν με το καράβι 
τρόφιμα κινδύνευαν από την τρικυμία που είχε ξεσπάσει στην θάλασσα, επιδίωξε 
και μπήκε και ο ίδιος μέσα σ’ αυτό, και τα κατάφερε, γιατί ήταν κοντά στο 
Μοναστήρι.

Όταν μπήκε στο πλοίο σταμάτησε η τρικυμία και έγινε γαλήνη.

Οι μοναχοί, τότε, έπεσαν στα πόδιά του και τον παρακάλεσαν λέγοντάς του, πως:
– Πιστεύουμε, σεβασμιότατε πάτερα μας, πως ότι ζητήσεις από τον Θεό θα σου το 
δώσει. Γι’ αυτό σε παρακαλούμε με την παρρησία σου αυτή ενώπιον του Θεού, να 
προσευχηθείς ώστε να ταξιδεύουμε εις το εξής χωρίς κανέναν κίνδυνο στην 
θάλασσα και να φέρνουμε τις τροφές στο Μοναστήρι χωρίς καμιά ζημιά.

Και ο άγιος Νήφων τους είπε:
– Αν δεν αμελείτε τον κανόνα σας και συμμετέχετε στις ακολουθίες και δεν 
αργολογείτε και λέτε αισχρά και άπρεπα λόγια, ο Κύριος θα σας ακούει πρόθυμα 
και θα σας απελευθερώνει από κάθε δύσκολη περίσταση.

Και αφού τους είπε αυτά ο άγιος, γονάτισε πάνω στο σίδερο του πλοίου, ύψωσε τα 
χέρια στον ουρανό και προσευχήθηκε αρκετή ώρα μυστικά.

Όταν σηκώθηκε, ευλόγησε το σίδερο τρεις φορές και είπε:
– Να έχετε το σίδερο αυτό σε έναν καθαρό τόπο πάντοτε. Και όταν δε συμβεί 
κάποιος κίνδυνος, να το κρεμάτε στην θάλασσα, και τότε θα ταξιδεύετε χωρίς 
κανέναν κίνδυνο στο πέλαγος.

Και έτσι από τότε και εις το εξής γινόταν το ακόλουθο θαύμα όταν αντιμετώπιζαν 
κάποιον κίνδυνο στην θάλασσα. Αμέσως, δηλαδή, μόλις εκδηλωνόταν τρικυμία, 
κρεμούσαν το σίδερο οι Πατέρες στην θάλασσα και επικαλούμενοι με ευλάβεια τον 
άγιο Νήφωνα η θάλασσα γαλήνευε.

Οι Μοναχοί τόσο ευλαβούνταν το σίδερο αυτό, ώστε όταν θυμιάτιζαν την ώρα της 
ακολουθίας, θυμιάτιζαν και το σίδερο με ευλάβεια σαν να είχαν μπροστά τους τον 
άγιο.

Και όταν γινόταν τρικυμία, φώναζαν οι αδελφοί ο ένας στον άλλο: «Κατεβάστε, 
κατεβάστε τον Πατριάρχη στην θάλασσα για να σταματήσει η τρικυμία»!



Το σίδερο αυτό φυλασσόταν σαν πολύτιμος θησαυρός και σωζόταν στο Μοναστήρι 
για περισσότερα από 150 χρόνια.

 

Διασκευή από τον «Μέγα Συναξαριστή της Ορθοδόξου Εκκλησίας», μήνας 
Αύγουστος, τόμος 8ος.
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